STATE OF MAINE
DEPARTMENT OF TRANSPORTATION
16 STATE HOUSE STATION
AvucusTa, MAINE 04333-0016

Paul R. LePage David Bernhardt
GOVERNOR March 2 1 s 2014 COMMISSIONER
Subject: Cold Storage Buildings
State Project No: 020097.00, 020100.00 &
020109.00
Locations: Edgecomb, Knox & Skowhegan
Amendment No. 1

Dear Sir/Ms:
Make the following change to the Bid Document:

In the Bid Book (page 78), “SPECIAL PROVISION, SECTION 815, BUILDINGS” in
Construction REPLACE the second paragraph with the following “All work shall meet
the requirements of governmental agencies having jurisdiction and comply with
applicable standards and codes. As a condition for Award of the Contract, the
lowest responsive bidder must submit two (2) copies of acceptable plans of the pre-
engineered cold storage building to Department. The Department will notify the
Apparent Successful Bidder of the requirement and the Bidder must provide all of
the items within 14 days of the notice. Upon receipt the plans, the Department will
determine if the available evidence or information satisfies the Department that the
bidder is qualified to properly carry out the terms of the Contract.” Make this
change in pen and ink.

The following questions have been received:
Question: Would you please confirm that there are no bonds required for these projects.

Response: Bid bonds, performance bonds and payment bonds are not required.

Question: Will you require Styrofoam Insulation under the slabs? Also did not see any
electrical or plumbing, will you please confirm?

Response: Styrofoam Insulation is not required, also Electrical and Plumbing are not
required.

Question: Just wanted to verify the requirement to submit the engineered plans, does
DOT want a copy of the plans submitted with the bid packet? After reading through the
contract several times, my interpretation is that after the prices are reviewed, the “low
bidder” will be contacted and asked for the plans.
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Response: Plans will be required prior to the award of the contract. See the above
changes to the bid documents.

Consider this change and information prior to submitting your bid on April 2, 2014.

v George M. A. Macdpugall P.E.
/é Contracts & Specifications Engineer



